



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 14 января, 2023 год

№ 6

(30873)



Поддержать бизнес



Будни таможи.



Виктор Томенко награждает Сергея Беседина.

Фото О. БОГДАНОВА

Алтайская таможня по итогам работы 2022 года заняла первое место в Сибирском таможенном управлении (СТУ). За четыре квартала по всем показателям она достигла стопроцентного результата.

Заслуженная победа

Конкурс среди таможен фактического контроля, входящих в СТУ, проводится ежегодно. До этого наша таможня занимала второе или третье место. Чтобы работа Алтайской таможни была эффективной, ее сотрудники активно взаимодействуют с правоохранительными органами, Федеральной пограничной службой, Роспотребнадзором, Россельхознадзором и транспортной прокуратурой. Деятельность таможенников не ограничивается контролем грузов на дорогах, граничащих с соседними государствами. На внутреннем рынке им приходится выявлять контрафактные, немаркированные и санкционные товары.

За отличные показатели в работе, а также в связи с 30-летием со дня образования Сибирского таможенного управления губернатор Виктор Томенко награждает руководство и сотрудников Алтайской таможни юбилейными медалями, выпущенными к 85-летию региона, и почетными грамотами, а также пообещал ведомству всестороннюю поддержку со стороны правительства края.

(Окончание на 2 стр.)



АКТУАЛЬНО

Давно требовалось обновление

В Госдуму внесен проект новой редакции Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации». В числе авторов – Председатель ИД Вячеслав Володин.

«Действующий закон о занятости разрабатывался 30 лет назад. Сейчас принципиально иные формы занятости, другие вызовы и проблемы, – считает Вячеслав Володин. – Принятие нового закона о занятости назрело давно».

Акцент в законопроекте предлагается сделать на предотвращении безработицы. В новой редакции появляются дополнительные категории граждан, которые могут получить помощь от служб занятости. Это, к примеру, работники, находящиеся под риском увольнения, или те, кто ищет для себя лучшую работу.

В проекте оговорены и категории тех, кто в первую очередь получает услуги служб занятости. В их число вошли участники специальной военной операции и члены их семей.

«Встать на учет и получать максимальное пособие по безработице смогут самозанятые и индивидуальные предприниматели. Впервые в законодательстве России будут закреплены такие категории, как самозанятые и платформенно занятые (например, курьеры, таксисты)», – сообщает пресс-служба палаты парламента РФ.



Законопроектом предусматривается индивидуальная работа служб занятости с каждым безработным. Ее будут строить на основе комплексной оценки его профессиональных навыков. В том числе уточняется понятие «подходящая работа». Большой раздел посвящен защите трудовых прав инвалидов. Отдельная глава отводится мониторингу и прогнозированию рынка труда.

В новой редакции прописана работа служб занятости с образовательными организациями с целью обеспечения профессиональной ориентации и трудоустройства молодых специалистов, организации содействия трудоустройству молодежи. Появляется норма организации занятости учащихся в свободное от учебы время.

Несения ШИРЯЕВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

3,5 млрд рублей инвестировали в животноводство Алтайские предприятия

Такие данные приводит региональный Минсельхоз за первые три квартала 2022 года. Новые объекты с доильными залами и роботизированным оборудованием запустили хозяйства в Смоленском, Немецком национальном, Хабаровском, Завьяловском районах.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Для парадов и ратных дел

14 Сегодня, 14 января, отмечается День создания военно-оркестровой службы Вооруженных сил Российской Федерации.

Дата празднования утверждена не так давно, в 2021 году. Но истоки зарождения ВОС в России относятся к рубежу X-XI веков, когда в княжеских дружинах стали применяться музыкальные инструменты. Одно из наиболее ранних упоминаний об использовании труб для подачи команд и сигналов содержится в «Повести временных лет» при описании событий 968 года.

ВОС обеспечивает подготовку военных дирижеров и музыкантов, вносит весомый вклад в организацию торжественных мероприятий, смотров и парадов.

ГЛАВНОЕ

Избрали главу

12 января на выборах главы города Яровое победил Владислав Шилов.

На первой сессии 2023 года городского Собрания депутатов все 17 присутствующих депутатов единогласно проголосовали за предложенную кандидатуру. Шилов с апреля 2022 года исполнял обязанности главы города Яровое. Срок полномочий избранного главы составляет 5 лет.

Татьяна ПЕРВОВА

Грипп и ОРВИ сдают позиции

За первую неделю января в Алтайском крае зарегистрировано 10,6 тыс. случаев заболевания ОРВИ. Это на 41% ниже предыдущей недели, и сокращение отмечается во всех возрастных группах.

Уровень выше среднеквартального регистрируется в Барнауле, Белокурихе, Бийске, Рубцовске и Славгороде. А также в семи районах: Егорьевском, Ельцовском, Зональном, Новичихинском, Первомайском, Смоленском и Советском. Со 2 по 8 января по результатам мониторинга циркуляции вирусов ОРВИ и гриппа не зарегистрировано, уточнили в региональном Роспотребнадзоре.

На 10 января в Алтайском крае в связи с отсутствием более 20% заболевших детей полностью закрыты 2 школы в Алейском и Мамонтовском районах, частично – 31 класс и 7 групп в детсадах.

Важный проект

2022 год для Барнаульского завода мехпрессов выдался довольно успешным. Так, запущен в работу новый мощный молот, расширена номенклатура поковок и, как следствие, возросли объемы их продаж. Повысился спрос на кузнечно-прессовое оборудование завода.

Предприятию в прошедшем году удалось запустить несколько интересных проектов. Над одним из них работали на протяжении пяти лет. Речь идет о производстве колесных дисков для тяжелой и сельскохозяйственной техники.

На его реализацию Фонд развития региона выдал предприятию льготные займы в сумме 203 млн рублей. Еще 350 миллионов дополнительно вложило само предприятие. Общая стоимость проекта составила порядка одного миллиарда рублей. Вложения себя оправдали, так как колесные диски пользуются высоким спросом. Сегодня их покупают крупнейшие производители и дилеры сельхозтехники России и ближнего зарубежья.

Дмитрий СЕРДОВ

Прибавка к зарплате

В Минздраве Алтайского края прошло совещание, посвященное дополнительным ежемесячным социальным выплатам медикам по дефицитным специальностям. В нашем регионе на них имеют право около 11 тысяч специалистов.

На днях премьер-министр РФ Михаил Мишустин на оперативном совещании с вице-премьерами сообщил об этой мере поддержки медицинских работников.

Первые выплаты специалисты получат уже в феврале. В зависимости от специальности медикам выплатят от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей в месяц. По предварительным данным, в Алтайском крае на выплаты имеют право 4,5 тыс. врачей, 6500 средних и младших медицинских работников.

Министр здравоохранения Дмитрий Попов поручил коллегам в короткие сроки провести видеоселекторное совещание с медицинскими организациями, чтобы объяснить, каким образом будут организованы выплаты.

События на Украине

Об основных событиях 323-го дня специальной военной операции России.

Песков, комментируя освобождение Соледача, заявил, что это героические действия, но останавливаться не время, главная работа впереди. По информации Минобороны России, в Харьковской области российские бойцы ликвидировали 5 украинских ДРГ. На основных направлениях было уничтожено более 200 украинских военных. За сутки сбиты пять беспилотников, перехвачены три снаряда РСЗО HIMARS и «Ольха».

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, 12-17 м/с, порывы до 25-27 м/с. Облачно с прояснениями. Местами небольшой, по северу умеренный снег, метели.

15 января
Ветер западный, 13-18 м/с, порывы до 25-27 м/с. Переменная облачность. В отдельных районах небольшой снег, метели.

16 января
Ветер западный, ночью 7-12 м/с, днем 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. Переменная облачность. Местами небольшой снег, метели.

ночь -12° -17°
день -7° -12°
ночь -11° -16°
день -7° -12°

ИНФРАСТРУКТУРА

Ледовое пленение

В Бийске уже который день дорожники и сотрудники управляющих компаний пытаются совладать с последствиями капризов природы, которые она продемонстрировала во время школьных каникул.

Масса жалоб, критических замечаний, рациональных и не очень предложений прозвучали от бийчан в адрес местных властей по поводу уборки улиц города. Вся первая рабочая неделя нового, 2023 года в наукограде прошла под знаком борьбы с мощными снегопадами, буранами, дождями и следующими за ними морозами.

И действительно, в этот период в официальных источниках бесперывно публиковались штормовые предупреждения. К примеру, одно из них звучало так: «В Алтайском крае 5, 6 и ночью 7 января ожидаются осадки в виде снега, мокрого снега, в предгорьях днем с дождем, небольшой, умеренной, 6 и ночью 7 января местами сильной интенсивности, в отдельных районах метели, гололедные явления (гололед, налипания мокрого снега), усиление ветра в юго-восточных районах 5 и днем 6 января до 19–24 м/с». Последнее штормовое было объявлено 8-го числа.

Все предсказания синоптиков сбылись, и практически все дороги города покрылись толстой наледью. Выехать со двора, преодолевая снежные кучи, стало тем еще жестким квестом. И это при том, что, согласно сводкам единой дежурной диспетчерской службы Бийска, дорожники все это время работали, пытались смети налетевший на дорожное полотно мокрый снег до его замерзания. Не успели.



Бийчане спят – дорожники работают.

РЕАКЦИЯ ВЛАСТЕЙ

Недавно избранный глава Бийска Виктор Шигрев не стал прятаться от проблем, а сразу после оперативного совещания с дорожными предприятиями вышел на связь с населением через свой телеграм-канал, пояснив, каким образом будет идти дальше борьба с последствиями снежной стихии.

«Потребовал большое внимание уделить в ближайшие дни сколу наледи на дорогах, расчистке тротуаров, пешеходных переходов и остановок. Должны быть приведены в порядок парки и скверы», – написал Виктор Шигрев.

Практически в этот же день вышло его небольшое интервью на интернет-канале «Наш Бийск на ладони», где градоначальник назвал причины того, почему борьба с гололедом на тротуарах и дорогах идет с такой сложностью.

– Основная проблема в том, что у города нет тяже-

«ОСНОВНАЯ ПРОБЛЕМА В ТОМ, ЧТО У ГОРОДА НЕТ ТЯЖЕЛОЙ ТЕХНИКИ, КОТОРАЯ МОГЛА БЫ СКАЛЫВАТЬ ТАКУЮ МОЩНУЮ НАЛЕДЬ, НЕ ХВАТАЕТ ГРЕЙДЕРОВ».

лой техники, которая могла бы скалывать такую мощную наледь, – отметил глава города, – не хватает грейдеров. За последние годы Бийск, в том числе благодаря Правительству Алтайского края, хорошо поправил базу дорожной техники. Он готов к мягкой зиме, а вот к кризисным ситуациям нужно готовиться, и эта работа уже начата.

По словам Виктора Шигрева, песко-соляная смесь просто не справляется со льдом, необходимы другие, более мощные, современные и при этом безопасные для пешеходов и автомобилей реагенты. К работам по их за-

кучке местные власти также приступили.

С ЧЕМ ЗИМУ ВСТРЕЧАЛИ?

И действительно, благодаря помощи правительства региона с зимней техникой в Бийске дела обстоят неплохо.

Не так давно созданное муниципальное предприятие «Бийскавтодор» имеет порядка 35 единиц. Многие из них совершенно новые.

Автор этих строк побывал на базе МУП и убедился, что здесь есть несколько видов обслуживания тротуаров,

дождей, снегопадов и прочего, а работали, такой сложной ситуации и не возникло бы. Однако самое-то интересное, что трактористы, водители погрузчиков и грузовиков не отдыхали, как большинство горожан, а трудились сутками.

– У нас есть фотографии работ практически за каждую ночь новогодних каникул, когда разыгралась стихия, – подтверждают в управлении ЖКХ, благоустройства и дорожного хозяйства города. – Предприятия обслуживали дороги, старались.

В итоге же ночные работы в условиях снегопада, гололеда, ветра и дождя обернулись для механизаторов неблагодарностью со стороны многих бийчан, обвиняющих работников дорожных предприятий в лености и неумении организовать уборку.

– Честно говоря, даже бросить уже все это хочется, – признался нам на условиях анонимности один из бийских трактористов-дорожников. – Всю ночь отработал, домой без рук, без ног приходишь, немного отоспаться – и снова на смену, а тут тебя грязью поливают. А родные все это читают. Разве приятно?

Понятно и возмущение бийчан, ведь всем хочется комфортно доехать до работы или учебы, а не тараторить со скоростью 10 км/ч. Или спокойно пройти по тротуару, не боясь упасть на льду, а не передвигаться медленно из-за того, что тропинка не посыпана песком.

Но ведь и люди, работающие в дорожных службах, делают все что могут, и им хочется, чтобы их работа хотя бы немного ценили.

Наверное, все-таки стоит относиться друг к другу с уважением, поддерживать в таких сложных ситуациях.

Олег АМЕЛЕВ
(фото автора)

САМЫЕ ВИНОВАТЫЕ

Пока сотрудники дорожных служб борются с последствиями стихии, бийчане в социальных сетях открыто негативно высказываются как о самих предприятиях, так и об их работниках. Дескать, если бы не спали во время потепления,

«АП»-ИНФО

Можно ли переехать на Алтай?



«Слышал, что в России есть программа, благодаря которой можно переселиться в страну из-за рубежа. Реализуется ли она в Алтайском крае?»

Олег Павлов,
г. Семипалатинск.

В Управлении по вопросам миграции ГУ МВД России по Алтайскому краю ответили:

– В регионе действует программа по добровольному переселению соотечественников. На постоянной основе в Алтайский край прибывают граждане, проживавшие ранее в странах дальнего и ближнего зарубежья. Это

происходит благодаря госпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению в Алтайский край соотечественников, проживающих за рубежом».

По состоянию на 31 декабря 2022 года, на территорию региона прибыли и поставлены на учет 565 участников госпрограммы и 627 членов их семей, всего 1192 человека. Наибольшее количество переселенцев прибыли из Республики Казахстан.

За 12 месяцев прошлого года участие в этой региональной программе приняли 87 иностранных студентов, обучающихся в образовательных организациях Алтайского края высшего и профессионального образования.

Ксения ШИРЯЕВА

ТЕМА ДНЯ

Поддержать бизнес

(Начало на 1 стр.)

– Алтайская таможня вносит большой вклад в экономическое развитие края, демонстрирует высокий профессионализм сотрудников, показывает прекрасный уровень подготовленности в части межведомственного общения, – отметил Виктор Томенко. Начальник Алтайской таможни генерал-майор таможенной службы Сергей Беседин поблагодарил губернатора Алтайского края за высокую оценку деятельности Алтайской таможни.

Новый коридор

С сентября прошлого года заработал новый транспортный коридор, соединяющий КНР, Монголию и Россию. Он проходит в том числе через пропускной пункт Республики Алтай «Ташанта». Как отметил начальник СТУ генерал-лейтенант таможенной службы Александр Ястребов, Алтайская таможня готова к работе на данном участке. Она успешно справилась в 2022 году с увеличением пассажиропотока и грузопотока.

– Думаю, что транспортным организациям, крупному бизнесу будет интересен этот путь на восток. Там хорошие дороги. В прошлом году было увеличение пассажиропотока, хотя мы ожидали большего. Думаю, что должно пройти какое-то время, пока предприниматели оценят преимущества нового пути, удобство логистики, скорость доставки грузов. В свою очередь, таможенники готовы к росту нагрузки, – отметил Александр Ястребов.

Впереди предстоит реконструкция пропускного пункта «Ташанта» и увеличение штатной численности сотрудников для обеспечения его работы. Известно, что окончание работ запланировано на 2026 год. Пункт оборудуют по самым современным стандартам, увеличится его пропускная способность.

При этом дополнительное оснащение МАПП «Ташанта» проводится уже сейчас: возведен дополнительный служебно-производственный модуль, который обеспечит комфортные условия для проведения пограничного и таможенного контроля въезжающих в РФ граждан, а также поможет сократить время прохождения контроля. В 2023 году планируется установка двух всегабаритных комплексов, системы автоматического считывания номеров, которые в свою очередь также повлияют на ускорение и упрощение таможенных операций.

В настоящее время идет реконструкция двухстороннего автомобильного пункта пропуска «Хандагайты» в Республике Тыва, где расположен таможенный пост Красноярской таможни. Пропускная способность объекта увеличится в два раза и составит 200 машин в сутки. По итогам реконструкции, которая должна завершиться в 2023 году, изменится статус пункта пропуска – с двустороннего на многосторонний. Границу смогут пересекать не только грузоперевозчики России и Монголии, но и третьих стран, что будет способствовать развитию новых транспортных коридоров, в том числе из Сибири в Китай.

В УСЛОВИЯХ САНКЦИЙ

В период внешнесанкционного давления все подразделения Алтайской таможни и СТУ мобилизовались для выполнения приоритетной задачи – оказание всесторонней поддержки бизнесу, содействие росту товарооборота.

– В первую очередь мы должны были поддержать бизнес, оказавшийся в непростых экономических условиях из-за санкций Запада. Мы старались ускорять процессы таможенного оформления, сокращать сроки, снижать административную нагрузку. Созданы горячие линии в таможнях и аппарате СТУ, – рассказал Александр Ястребов.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ФИНАНСЫ

Подорожали в первую очередь соль,

Минувший год запомнился не только специальной военной операцией, но и высокой инфляцией, которая обесценила номинальный рост доходов.

ОБЩИЕ РАССУЖДЕНИЯ

Наибольшая динамика цен в нашей стране была в марте. Тогда инфляция в Алтайском крае превысила 18% (год к году) из-за последствий внешних санкций. Были нарушены производственные и транспортные цепочки, у предприятий росли затраты, а рубль резко подешевел. Но усилиями федеральных властей удалось стабилизировать курс национальной валюты, наладить параллельный импорт, снять ряд ограничений для бизнеса, ввести пошлины и квоты на экспорт продовольствия. Помог и хороший урожай 2022 года. В результате рост цен стал постепенно замедляться, а некоторые даже пошли вниз.

По данным Алтайкрайстата, за ноябрь (свежее цифр пока нет) инфляция в крае составила 12,71%. При этом она оставалась выше, чем по Сибирскому федеральному округу (12,33%) и по России в целом (11,98%).

Надо сказать, что статистики еженедельно рассчитывают инфляцию, исходя из утвержденного Минэкономразвития набора товаров и услуг, в который входит 556 наименований,



Стоимость хлебобулочных изделий в Алтайском крае за прошлый год выросла на 37%.

начиная от цен на говядину и свинину, включая обед в ресторане, экскурсионные поездки в Китай, Германию и заканчивая услугой общественного туалета. Но у каждого из нас свой набор товаров и услуг. Одни не обедают

в ресторане и не ездят на экскурсию в Германию, зато едят много гречки и макарон, стараясь не платить за туалет. Поэтому каждый при желании может на досуге посчитать свой индекс инфляции, воспользовавшись

данными Алтайкрайстата, которые мы подготовили для вас.

Мясная продукция

Что же мы видим в перечне мясной продукции? Говядина и особенно баранина подорожали, а курятина и свинина стали доступнее нашему кошельку. Почему? Тут надо вспомнить из курса экономической теории, что цена товара растет, если увеличиваются затраты на его производство либо продукта не хватает на рынке. А иногда влияют оба фактора, что мы и наблюдаем в отношении баранины и говядины. В то время как производство курятины в крае за 11 месяцев выросло на 22%. Как следствие, за год средняя розничная цена на цыплят-бройлеров опустилась более чем на 4%.

По данным статистики, в России производство свинины выросло в этом году на 3,4%. Дополнительное ее предложение позволило слегка понизить стоимость этого мяса.

РЫБА

В то же время за отчетный период заметно подорожала рыба, особенно красная. Рынок лососевых состоит из двух частей. Первая – семга и форель. Это прежде всего аквакультура и импорт, который сегодня ограничен по известным причинам, отгрузки резко снизились. Сейчас поставки чуть-чуть увеличиваются

из дружественных стран, но они дороже из-за транспортных расходов. С начала года цены на семгу и форель поднялись примерно в 2,5 раза.

Вторая составляющая рынка – горбуша, кета, нерка, кижуч. Они бы могли сдерживать рост цен. Однако путина в нынешнем году получилась неудачной. Рыбаки выловили меньше 300 тысяч тонн, хотя год назад было 500 тысяч тонн. Рост спроса над предложением поднял оптовые цены на горбушу на востоке страны до 250 рублей за килограмм. Понятно, что в алтайских магазинах она не может стоить меньше 300 рублей.

Молочные изделия

В этом сегменте наблюдается интересная картина. На фоне традиционного дефицита молока алтайские переработчики держали довольно высокие закупочные цены на сырье. По данным регионального Минсельхоза, они находились в диапазоне 29,5–31,3 рубля за килограмм в зависимости от сорта. Это, по нашим прикидкам, на 10–15% дороже, чем в 2021 году. Однако стоимость своей продукции переработчики повышали в большей пропорции, так как учитывали дополнительные затраты не только на сырье, но и на упаковку, на обязательную маркировку, зарплату и прочее.

НОВОСТИ

Бесплатные консультации

17 января барнаульцы смогут получить бесплатную консультацию юристов МФЦ по вопросам правового характера. Для этого необходимо прийти в Центральный офис МФЦ Алтайского края с 9.00 до 17.00. Отметим, что заранее следует записаться у администраторов центра или по телефону 20-05-50.

Обратиться к ним может любой желающий, сообщает пресс-служба мэрии Барнаула.

Бесплатные юридические консультации стартовали в МФЦ Алтайского края с 1 декабря 2022 года.

Советы по воспитанию

Жители края стали участниками онлайн-марафона «Родительская академия» Алтайского краевого центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи.

В Министерстве образования и науки региона отметили, что задачей онлайн-марафона было дать максимум полезной информации о воспитании детей, гармоничных взаимоотношениях, создании условий благоприятного психологического климата в семье и разрешении сложных ситуаций.

Всего приняли участие 762 родителя, из них 620 находятся в социально опасном положении.

Перед родителями выступили специалисты в области образования, медицины и психологии. Они постарались охватить широкий круг актуальных тем.

Запись трансляции размещена в открытом доступе на YouTube.

Время знаний

10 января в крае стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников 9–11-х классов. В этом году на него приглашено 1130 человек из Алтайского края, среди которых 439 – школьники Барнаула.

Ребятам предстоит проверить знания по 21 предмету – в их числе русский язык, математика, физика, технология, химия, биология, информатика и др.

Отметим, что по многим предметам задания будут не только в письменной форме, но и в устной.

Олимпиадные туры пройдут на площадках ведущих вузов нашего региона. По итогам будут сформированы команды, которые представят Алтайский край на заключительном этапе олимпиады в марте-апреле.

Подняли цену

С 10 января в Бийске проезд по понтонному мосту стал дороже на 5 рублей.

Теперь владельцы легковых автомобилей платят 40, а водители «газелей» – 60 рублей. До этого стоимость повышали в апреле 2020 года, и тоже на 5 рублей. Это было связано с подорожанием материалов, необходимых для функционирования объекта. Чем обусловлено повышение цены на этот раз, пока не озвучено.

С высокой точностью

Новый рентгеновский диагностический комплекс установили в Троицкой районной больнице.

Оборудование поступило в рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения». Оно позволит оценивать состояние внутренних органов пациента, костной и мышечной ткани и находить патологические изменения.

По словам заведующего рентгенологическим кабинетом Троицкой ЦРБ Александра Дранкина, в ближайшее время цифровой рентгеновский диагностический комплекс введут в эксплуатацию.

Дмитрий СЕРДОВ

Мёдом мы богаты

В прошлом году Алтайский мед экспортировался в восемь стран мира. Расширилась география поставок, и была отправлена первая партия в ОАЭ.

В 2022 году специалисты регионального управления Россельхознадзора сертифицировали 38 партий меда общим весом свыше 488 тонн, которые предназначались для отправки за рубеж.

Перед поставкой каждый груз в обязательном порядке проходит досмотр инспекторами управления Россельхознадзора, уточнили в пресс-службе ведомства.

Татьяна ПЕРВОВА

РЕЗОНАНС

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

Её любимый алабай



Поселок Пригородный. Улица Боровая. Едва ли не за каждым забором здесь большие собаки.

На этой неделе Барнаул протиснулся с известным в крае доктором-урологом Ярославой Яковец. То, что случилось 6 января в поселке Пригородном, ее родные, коллеги, друзья и пациенты называют трагической нелепостью. Она, с детства любившая и державшая в своем доме собаку, погибла от зубов собственного любимца, пса-алабая.



ФАКТ

В списке 10 самых популярных в России пород алабай (среднеазиатская овчарка) – на 7-м месте. Вес взрослой особи достигает 80 килограммов.



«УЖЕ БЫЛО. В ДЕКАБРЕ»

На поселковой улице Боровой мы побывали уже после похорон 58-летней Ярыславы Валерьевны. Соседи рассказали, что семья зимой жила обычно в городе, а с приходом тепла перебиралась в этот дом. Усадьбу охраняют собаки, женщина приезжала их кормить.

И 6 января приехала – как обычно. Что случилось потом, никто уже не скажет. Известно лишь, что огромная собака набросилась на хозяйку, оказавшуюся беззащитной перед острыми клыками зверя. Ярослава Яковец умерла в машине скорой от кровопотери (была разорвана жизненно важная артерия) – медики просто не успели донести ее до больницы.

«Талантливый доктор и ученый, много сделавший для развития кафедры урологии АГМУ и службы урологии края – так отзываются о ней коллеги. Добавим, она кандидат медицинских наук, лауреат краевой премии в области науки, обладатель патента на обучающую программу для урологов. Из врачебной династии. Ее мама, Евгения Михайловна, – хирург-уролог, эту же специальность выбрала и дочь Екатерина».

Вот что говорит о своей ученице заведующий кафедрой урологии и андрологии АГМУ Александр Неймарк, профессор, доктор медицинских наук, заслуженный врач России:

«Много лет назад Ярослава Валерьевна пришла к нам в ординатуру по урологии. Она отучилась в аспирантуре, занималась научной работой, досрочно защитила кандидатскую и в конце 90-х стала первым доктором нашей кафедры. На ней лежала основная нагрузка по организации учеб-

ного процесса, она читала лекции, вела практику, консультировала урологических больных. Студенты и пациенты любили ее, уважали. Сложно будет найти замену такому специалисту. Потеря огромная для нас. О том, что Ярослава Валерьевна любит собак, коллеги, конечно, знали, по словам Александра Израилевича, и потому трагической нелепостью они называют то, что случилось.

– Такая чудовищная несправедливость, – говорит Неймарк. – Согласитесь, человек не ожидает нападения от того, кого вырастил со щенячьего возраста и кормил с рук. Возможно, поэтому и не говорил никому о том, что этот алабай уже кусал ее раньше. В декабре у нее рука была воспалена, перевязана. Нам она сказала, что порезалась – нож неудачно соскочил. Оказалось, то были следы укусов...

НЕ ДОЖИДАЯСЬ БЕДЫ

Увы, все чаще попадают на глаза сообщения о нападениях собак на людей. Президент краевой федерации кинологического спорта Виктория Троянова уверена, что предотвратить такие случаи можно лишь ответственностью человека за взятую в дом питомца, его воспитанием с раннего возраста, по всем правилам кинологической науки.

Вот типичные ошибки, которые, по мнению специалиста, совершают владельцы собак.

1. «Собака охраняет дом, а мы приезжаем ее кормить».

– Мы можем сейчас лишь предполагать, почему обычно послушный пес вдруг на-

бросился на свою хозяйку. Возможно, имел место гормональный сбой или стресс от стрельбы петард, ведь несчастье случилось в новогодние праздники. Причин может быть множество, любой дискомфорт, в принципе, мог привести к агрессии. Физически с алабаем справиться трудно – только силой характера и управления.

Любая собака, не только крупная, должна беспрекословно подчиняться командам хозяина, а для этого нужно постоянно контактировать, выгуливать на поводке, заниматься, повторять пройденный материал – закрепленные правильные привычки. Если же общение с питомцем сведено до режима кормлений, он отвыкает от человека, забывает то, чему его учили – выработанные условные рефлексы начинают угасать. Таковы особенности нервной системы животных.

2. «Большие собаки – самые добрые, с ними проблем не бывает».

– На самом деле размер неважен. Любого питомца нужно воспитывать правильно. Я много лет служила в кинологическом отделении одной из силовых структур. Так вот, прежде чем доверить профессиональному кинологу работу с собаками крупных служебных пород, он обязательно проходил психологические тесты, изучал нормативно-правовые акты. К дрессировке щенков приступают начиная с 3–5 месяцев, в этом возрасте они хорошо усваивают положенные навыки. Процесс небystрый, требующий от человека спокойствия и терпения. Есть, к слову, его определение как методичного научно-обоснованного воздействия на собаку. Да, мы любим ее, но одной любви мало. Правильные привычки

формируются не только положительным подкреплением, но, бывает, и наказанием, какими крамолами бы сейчас ни казались мои слова собачникам. Только так она станет другом человека.

3. «Мой пес меня покусал, но это случайность, он больше не будет».

– Мне иногда кажется, что люди словно в сказке живут. Они заводят собаку под влиянием неких душевных порывов – «ой, какой щенок хорошенький!» – не зная на самом деле, что с ним делать, не понимая, что в определенное время у подрастающего животного должны быть сформированы конкретные привычки и инстинкты. А столкнувшись с агрессивной недрессированной собакой, его владельцы впадают в растерянность. Практика показывает, что многие не придают значения прецеденту. Но один раз победив, собака будет ждать следующего. А там и до беды недалеко. К нам часто идут за помощью и со взрослыми животными. И это уже не воспитание, а коррекция его огрехов. Стараюсь сейчас донести это людям, с которыми мы занимаемся в рамках проекта профилактики безнадзорности собак. В прошлом году, к примеру, специалисты нашей федерации проконсультировали 300 горожан, у которых возникли проблемы с питомцами. Вообще, в проекте много интересных идей, одна из них – подготовка для городских микрорайонов социального кинолога, чтобы живущие здесь собачники знали, к кому обратиться за консультацией. Это надо делать вовремя, не дожидаясь печальных событий.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

МЫЛО, СПИЧКИ...

Поскольку у некоторых производителей из-за возросшей конкуренции возникли проблемы со сбытом сырья, они переклонились на менее затратный и более выгодный продукт – творог. В результате его производство выросло на 9%, а средняя цена упала почти на 7%.

Хороший урожай

Хороший урожай зерновых, овощных и технических культур с учетом запасов 2021 года расширил предложение сельскохозяйственного сырья на внутреннем рынке. В результате его стоимость уменьшилась, а затраты переработчиков снизились. На этом фоне сократились годовые темпы прироста цен на муку, чего не скажешь про хлеб и макаронные изделия. Хлебопеки умудрились повысить в среднем стоимость своей продукции выше инфляции и при этом получать субсидии, которые выделяются только при условии сохранения ценника. Представитель одного из барнаульских хлебозаводов объяснил этот парадокс тем, что цены повышали на один вид продукции, а субсидии получали по другим.

Сопоставляя рост выпуска и цену готовой продукции, приходишь к выводу, что даже незначительное перепроизводство

существенно опускает цены. Это заочно заметно по ценам на овощи, крупы и куриных яйцах.

Непродовольственные товары

Не едой единой жив человек. Между тем годовой темп прироста цен на непродовольственные товары за ноябрь в крае составил 12,8%, в частности лекарства в среднем стали недоступнее на 9%. Возможно, мало кто из читателей обратит внимание на резкое подорожание спичек, мыла и соли. Обычно такое бывает во время социальных катаклизмов, вызывающих ажиотажный спрос. Дважды за минувший год поднимались тарифы на ЖКУ, а затраты на коммуналку в отличие от спичек и мыла существенно влияют на семейный бюджет. В то же время практически не изменилась стоимость водки, она подорожала примерно на рост акций.

Стабильность демонстрировали и цены на бензин. Это объясняется тем, что на фоне экспортных ограничений увеличилось предложение топлива на внутреннем рынке.

Доходы

Это расходы, а что же с доходами? За прошлый год различным категориям бюджетников

трижды повышали зарплату. Из данных Алтайкрайстата следует, что в октябре 2022 года средняя заработная плата в крае составила 40,3 тысячи рублей, рост в сравнении с октябрём 2021 года – 20,8%, реальная зарплата выросла на 1,6%. Официальных данных за год пока нет, но опросы аналитического центра hh.ru. показывают, что у 19% работников из Алтайского края в 2022 году зарплата выросла. Еще 31% опрошенных жителей региона рассказали о снижении заработка. По сведениям сервиса VDEX, на 1 января 2023 года средняя зарплата в Алтайском крае составляет 32 840 рублей, в том числе в бюджетной сфере – 26 270 рублей.

В периоды неопределенности люди обычно стараются переждать тяжелые времена и переходят к сберегательной модели поведения. Они сокращают потребление, а сэкономленные средства отдадут под проценты в кредитные учреждения. В ноябре наблюдались притоки рублевых средств на депозиты, ставки по которым находились в районе 6,5–7,3%. В ЦБ прогнозируют, что в ближайшее время интерес населения к краткосрочным рублевым вкладам продолжит восстанавливаться, а валютным сокращаться, исключая сбережения в юанях.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

ТОВАР	ЦЕНА, РУБ.	ИЗМЕНЕНИЕ ЗА 2022 г. %
Говядина на кости, кг	456,3	17,5
Свинина на кости, кг	307,96	-0,6
Куры, кг	170,65	-4,1
Колбаса вареная, кг	434,86	6,85
Рыба мороженая неразделанная, кг	194,19	16,4
Масло сливочное, кг	696,89	16,1
Масло подсолнечное, л	133,52	-1,5
Молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5–3,2% жир., л	74,4	13,2
Сметана, кг	253,31	18,1
Творог, кг	402,09	-6,8
Сыры сычужные, кг	703,59	19
Яйца куриные, 10 шт.	66,96	-11
Сахар-песок, кг	59,22	11,4
Чай черный байховый, кг	1090,13	19,3
Соль поваренная пищевая, кг	13,94	30,5
Мука пшеничная, кг	37,24	4,31
Хлеб ржаной, ржано-пшеничный, кг	78,75	15,4
Макаронные изделия из пшеничной муки в/с, кг	98,38	14,3
Картофель, кг	23,88	-4,2
Капуста белокочанная свежая, кг	21,85	-5,4
Лук репчатый, кг	31,63	28,1
Морковь, кг	26,95	-2,6
Огурцы свежие, кг	154,44	0,51
Помидоры свежие, кг	145,02	-8,4
Яблоки, кг	104,75	0,48
Водка, л	611,09	2,87
Мыло хозяйственное, 200 г	55,98	51,8
Порошок стиральный, кг	168,2	28,8
Сигареты с фильтром, пачка	164,16	28,9
Спички, коробка	3,74	71,6
Дизельное топливо, л	59,85	12,7
Бензин автомобильный АИ-92, л	44,75	0,72
Проезд в городском автобусе, поездка	27,52	2,57
Отопление, Гкал	2426,76	17,2
Водоснабжение холодное, куб. м	27,01	19,7
Водоотведение, куб. м	25,47	20,9

МАМОНТОВО: хорошее начало года

В районе повысилась продуктивность молочного стада. Согласно сводке за 11 января, данные которой транслирует газета «Свет Октября», общий валовой суточный надой молока составляет 465,6 центнера. Продуктивность на одну корову – 23 килограмма за сутки, что больше уровня прошлого года на эту же дату более чем на три килограмма.

Производством молока в районе занимаются два сельхозпредприятия. По данным комитета по сельскому хозяйству, численность дойного стада в ООО «АгроМилк» – 1571 голова, в СПК «Новый путь» – 450. За первые десять дней текущего года на фермах растелилось 68 коров, в том числе 34 телки, осеменено 56 телок и 46 коров.

ХАБАРЫ: техника, нужная как воздух

В МКП «Коммунальщик» была поставлена АС-машина с цистерной 4 куб/м. А до этого в течение месяца сюда же переданы новый трейдер и КамАЗ, которые жители района уже успели увидеть в работе.

Сегодня на спецтехнике работают братья Андрей и Алексей Ефимчуки, они отмечают отличные технические характеристики этого современного транспорта, которым и управлять приятно. «В 2023 году мы надемся на получение еще одной машины, планируем использовать ее для подвоза воды в случае ЧС, – говорит глава Хабарского района Владимир Бусыгин, чьим настойчивым просбам по комплектованию техники для содержания дорог местного значения и функционирования службы ЖКХ пошло навстречу правительство края.

Со дня на день в районе ожидают поступления еще одного трактора. Также должны прийти мобильные генераторы из Московской области. «Один у нас уже имеется, стоит в резерве в Новоильинке, и три на подходе. С генераторами, этими мобильными источниками электроэнергии, нам будет спокойнее пережить зиму в части обеспечения теплом и водой жителей наших сел, – рассказал глава района хабарским журналистам.

УСТЬ-ПРИСТАНЬ: в честь юбилея Михалыча

На хоккейной площадке райцентра состоялся увлекательный матч между командами «Обь» (из райцентра) и «Кристалл» (из Нижней Гусихи).



Эта игра была посвящена 70-летию одного из основателей хоккея с шайбой в Усть-Пристанском районе и легендарного человека – Виктора Михайловича Акиньшина. Как пишет газета «Авангард», на хоккейной коробке скрестились клюшки давние соперники, поэтому борьба была упорной, красивой, зрелищной. К тому же на лед вышел сам юбиляр, который еще полон сил и спортивного азарта.

Под руководством Михалыча его воспитанники рвались в бой. И в итоге игра завершилась победой усть-пристанцев со счетом 8:5.

ПАНКРУШИХА: чей Дед Мороз красивее?

В районе подвели итоги конкурса на лучшее оформление новогоднего городка в селах, объявленного администрацией района.

Пять сельских советов участвовали в конкурсе. Жюри учитывало наличие и оформление новогодней елки, горок, снежных или ледяных фигур, катка, световое оформление и общий эстетический вид городка, а также его безопасность. В общем результате заинтересовали селами, которые всеми силами помогли обустроить и украсить главные праздничные общественные места в своих населенных пунктах. В итоге, как следует из сообщения газеты «Трибуна хлебороба», лауреи победителей и самый большой денежный приз в 15 тысяч рублей достался Зятковскому сельскому совету. Вторые и третьи места заняли Луковский и Панкрушихинский сельсоветы.

КРАСНОЩЁКОВО: В Усть-Чагырке и Чинете будет 4G

В прошлом году жители района приняли участие в голосовании за проект по устранению цифрового неравенства, который заключается в установке современной сотовой связи и высокоскоростного мобильного Интернета 4G в малонаселенных и труднодоступных населенных пунктах. По итогам голосования в районе победило село Усть-Чагырка, здесь в 2023 году планируется установка этих видов связи.

Аналогичные работы планируется провести и в Чинете, сообщает газета «Районный вестник». По плану эти работы в селе должны были закончиться в конце 2022 года, но оборудование и комплектующие были из стран Европы, а их поставки были прекращены. В Министерстве цифрового развития и связи нашли замену оборудованию, и теперь проект получит дальнейшую реализацию.

На сегодняшний день установка вышек современной сотовой связи в труднодоступных селах – необходимость, ведь это не только средство общения, но и оперативное предупреждение о возникающих сложных чрезвычайных ситуациях.

ЗОНАЛЬНОЕ: ждут «Аквилон»

Двадцать бойцов студенческого отряда будут работать в районе в рамках акции «Снежный десант» с 30 января по 5 февраля.

В этом году в районе ждут «Аквилон» – отряд, сформированный из студентов Алтайского государственного педагогического университета. Как пишет газета «За урожай», за неделю своего пребывания бойцы «Снежного десанта» посетят шесть сел, проведут занятия по профориентации и спортивным играм в школах, окажут шефскую помощь нуждающимся и покажут концерты для всех жителей.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ
(фото из газеты «Авангард»)

Хоккейный клуб «Динамо-Алтай» выражает искренние соболезнования известному хоккеисту и лучшему бомбардир алтайского хоккея, Вячеславу Витальевичу Бургорскому, в связи с кончиной его матери
БУГОРСКОЙ
Галины Анисимовны.

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ДАТА

Принесёт пользу

Праздники подошли к концу, и скоро придется убирать елку. Но новогодняя красавица еще сможет принести пользу, если сдать ее на переработку.

21 января в Барнауле будут принимать новогодние деревья на переработку. Все они пойдут на производство плит МДФ на Павловском деревообрабатывающем комбинате.

Точки приема будут работать с 11 до 13 часов:

- на площади Народной;
- в «Зелёном сквере» на площади Октября;
- на ул. Балтийской, 53;
- у ТРЦ «Гулливёр»;
- около ТЦ «Огни»;
- на парковке строительного супермаркета, расположенного на Павловском тракте, 192а.

Татьяна ПЕРВОВА

Чудо природы

В Республике Алтай в середине зимы проснулся оттаивший водопад Корбу.

В летний период он считается одной из главных достопримечательностей на Телецком озере. Зимой же вода замерзает, но попасть туда не так просто из-за штормов.

Однако в этом году благодаря январской оттепели водопад освободился от оков льда и взломал ледяную корку в нижней части, где образовалось небольшое озеро.

Сотрудникам Алтайского биосферного заповедника повезло наблюдать за чудом природы воочию. Они отметили: акустика зимнего ущелья подарила восхитительный звук падающей воды.

Придётся в объезд

В Барнауле временно перекроют несколько дорожных участков.

Так, с утра 15 января и до вечера 15 февраля закроют движение транспорта по всей ширине проезжей части улицы 2-й Северо-Западной (от улицы Солнцева до улицы Юрина). В городской мэрии сообщили, что на этой территории будут строить газопровод.

А в связи со строительством тепловых сетей закрыли движение на улице Пролетарской (от проспекта Красноармейского до переулка Радищева). Проехать не получится до 5 апреля.

Также до 30 января продлили перекрытие в переулке Циолковского (от улицы Партизанской до улицы Пролетарской). На участке будут проведены дополнительные работы в рамках строительства теплотрассы.

Спорт
для каждого

В столице Алтайского края на территории клуба «Патриот» открыли площадку с уличными тренажерами для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Оборудование приобретено благодаря краевому благотворительному марафону «Поддержка ребёнка».

При формировании уличной площадки учитывались пожелания представителей клубов инвалидов Барнаула.

В день открытия уличной спортплощадки прошёл чемпионат Барнаула по пауэрлифтингу среди лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Участие приняли 30 представителей клубов «Патриот», «Инваспорт» и городской общественной организации «Дети – ангелы Барнаула».

Дмитрий СЕРДОВ

В Алтайском государственном краеведческом музее на неделе рассказали, как будут праздновать 200-летие, и представили специально созданную юбилейную эмблему.

Как подчеркнула министр культуры края Елена Безрукова, план мероприятий к 200-летию АГКМ утвержден специальным документом на уровне губернатора Виктора Томенко и включает наиболее значимые события. Но и в целом весь год пройдет под знаком двухвекового юбилея.

ЗНАК
НА ОДИН ГОД

Специально к 200-летию в музее решили разработать новый логотип. Хотя известный дизайнер Алексей Шелепов уточняет, что правильнее называть это юбилейной эмблемой, которая будет существовать всего один год и украшать документы, афиши, приглашения и сувенирную продукцию. Разработку знака, естественно, начали с анализа того, что происходит с музейными логотипами в России и мире.

– Основной задачей было найти тот сюжет, который может полностью озаглавить всю тему юбилея, – рассказывает Шелепов. – Несколько дней я провёл расхаживая вокруг здания (на ул. Ползунова, 46, которое сейчас готовится к реконструкции. – Ред.) и делая эскизы. И однажды увидел, что музей смотрит на нас своими окнами. Это и стало основным сюжетом.

В итоге внушительную цифру 200 вписали в узнаваемый рисунок из трех оконных проемов на фасаде в стиле классицизма. На основе этого логотипа создали фирменный стиль. «Вот варианты по цвету и формату, знак работает и в инверсии, можно менять пропорции, размеры – вариативность бесконечная», – дизайнер продемонстрировал презентацию. Еще журналистам показали первую сувенирную продукцию, отмеченную юбилейной эмблемой: блокноты, ежедневники, чашки, брелоки и футболки. Ассортимент, как говорят сотрудники, в течение года будет и меняться, и расширяться, а приобрести эти вещицы можно будет по двум главным адресам музея в Барнауле.



Юбилейной эмблемой украсили разнообразную сувенирную продукцию музея.



Директор АГКМ Наталья Вакалова.

Автор логотипа – дизайнер Алексей Шелепов.

В качестве основного цвета выбрали глубокий темно-розовый, который отсылает к колористике фасада здания. А шрифт юбилейного знака, что тоже символично, называется Barnaul Grotesk. Для компании Paratype его разработала живущая в столице нашего края дизайнер Наталья Васильева, которую Алексей Шелепов называет настоящей легендой и большим художником шрифта.

ГЛАВНЫЕ СОБЫТИЯ

Как намекнули в музее, идеи, возникшие в процессе работы над временной эмблемой, в дальнейшем лягут в основу уже постоянного фирменного стиля «для третьего столетия».

Что касается 2023 года, то подарки музей будет не только получать, но и дарить. В июне анонсирована юбилейная выставка и большая научно-практическая конференция, на

которую приедут специалисты из обеих столиц и почти всех музеев Сибири. Ближе к осени старейшие и ценнейшие экспонаты АГКМ отправятся в Санкт-Петербург на выставку в Петропавловской крепости. В апреле передвижная экспозиция, посвященная 200-летию, побывает в музеях Бийска, Рубцовска и Славгорода. А красивой точкой должна стать выставка кукол семьи скульптора Даши Намдакова.

Директор АГКМ Наталья Вакалова напомнила: старейший в Западной Сибири музей был основан в 1823 году начальником заводов Кольвано-Воскресенского округа Петром Фроловым и натуралистом, исследователем Алтая Фридрихом Гебле-

560

ТЫС. ЧЕЛОВЕК ПОСЕТИЛИ АЛТАЙСКИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ

ром. Сегодня его собрание включает 206 780 единиц хранения, причем за последние пять лет оно увеличилось на 6 тыс. предметов, из которых более 700 ценных экспонатов было приобретено на общую сумму свыше 6 млн рублей.

– Наше собрание изначально было уникальным и включало не только модели машин, но и этнографические, минералогические и археологические коллекции, – замечает директор АГКМ Наталья Вакалова. – Уже в конце XIX века на антропологической выставке в Москве эти экспонаты получили серебряную медаль, а на нижегородской выставке наша машина Ползунова произвела фурор.

Остается лишь напомнить, что основное здание на ул. Ползунова, 46, сейчас закрыто в ожидании масштабной реконструкции. Министр Елена Безрукова предупреждает, что это объект культурного наследия федерального значения, так что быстрыми реставрационными процедурами не будут. Кроме того, предстоит корректировка стоимости проекта и поиск подрядной организации. Так что сейчас краеведческий музей в Барнауле располагается по двум адресам: на ул. Ползунова, 39, находится выставочный зал, а в памятник деревянного зодчества «Дом купца Зубова» (пр. Красноармейский, 28) переехала часть постоянных экспозиций. Бывший военно-исторический отдел уже сейчас находится в процессе реконструкции. А в селе Курья располагается филиал АГКМ – музей Михаила Калашникова.

Любовь КАРПОВА,
фото Алтайского
краеведческого музея

КОНКУРС

Магия слов

Конкурс на издание литературных произведений стартует в Алтайском крае.

В 2023 году на выпуск книг местных авторов из краевого бюджета выделено 1,5 миллиона рублей.

Лучшие произведения выберут в таких номинациях, как «Художественная проза», «Поэзия», «Публицистика», «Литература для детей и юношества», «Краеведение», «Первая книга».

Участвовать в конкурсе могут авторы произведений, писательские общественные организации, государственные, муниципальные учреждения культуры и образовательные организации. Для этого необходимо подать документы до 11 февраля. Подробную информацию можно получить на сайте Министерства культуры региона.

Итоги будут подведены до 21 апреля.

Напомним, что в 2022 году поступило по-

рядка 50 заявок на участие в конкурсе. Победителями стали шесть авторов:

- в номинации «Художественная проза» издана книга Анатолия Кириллина «Шестые фонарей»;
 - в направлении «Поэзия» – книги Ивана Образцова «Оживающие холмы» и Валерия Дашкевича «Жить»;
 - в номинации «Литература для детей и юношества» вышла из печати книга Евгения Гармс «Похищение из шкафа»;
 - в номинации «Краеведение» – книги Юрия Крейдуну и Ивана Образцова «Исторические хроники XVIII века: ГрадоБарнаульский Петро-Павловский собор» и Владимира Москвитина «Предание Туриной горы».
- Книги презентуют в рамках фестиваля «Издано на Алтае».

Антон ПЕТРОВ

НА ЗАМЕТКУ

Дело не только
в чистоте

Редкая стирка постельного белья может спровоцировать раздражение слизистых оболочек, насморк, ослабить иммунитет и привести к развитию аллергии.

Специалист Роспотребнадзора Маргарита Матросенко рекомендует стирать наволочки, простыню и пододеяльник не реже одного раза в неделю.

Из-за нерегулярной стирки постельные принадлежности могут появиться пылевые клещи. Согласно данным ВОЗ, от аллергии на пыль страдает примерно 40% населения Земли, и чаще всего ее причиной являются именно пылевые клещи. Кроме того, крошечные паукообразные являются одной из самых частых причин астмы.

Микроорганизмы обитают в грязных простынях, пододеяльниках и наволочках, а также в бытовой пыли. Хорошей профилактикой является влажная уборка и стирка, сообщает Федеральное агентство новостей.

Маргарита Матросенко подчеркивает, что для эффективной борьбы с пылевыми клещами необходимо использовать воду с температурой 60–70 градусов. Если белье постирано при низкой температуре, то его следует прогладить утюгом. Также полезно сушить постельные принадлежности на морозе – отрицательные температуры убивают вредителей.

Никита ИВАНОВ

КРИМИНАЛ

Таксист с липой

В Павловском районе в суд направлено дело в отношении жетаксиста – гостя из ближнего зарубежья.

У себя на родине, не проходя никакого обучения, обвиняемый приобрел поддельное водительское удостоверение, с которым в июле 2022 года приехал в Алтайский край на заработки. В Барнауле мужчина арендовал автомобиль для работы в службе такси, используя при этом фальшивый документ.

Как рассказала «АП» помощник прокурора края Мария Антошкина, при выполнении очередного заказа по перевозке пассажира из Барнаула в Павловск таксист был остановлен сотрудниками ГИБДД. Предъявленное водителем иностранное удостоверение о наличии права на управление транспортным средством вызвало у полицейских сомнения в подлинности, которые впоследствии подтвердились экспертным заключением.

Горе-таксист отстранен от управления транспортом, автомобиль изъят и возвращен собственнику. Меру ответственности фигуранту определит суд.

Не те чувства

Завершено расследование уголовного дела в отношении 35-летнего бийчанина, лишившего жизни бывшую супругу.

Мужчина находился в своей квартире в нетрезвом состоянии. Вышел на кухню, где бывшая жена, с которой он продолжал совместно жить, предъявила ему претензии. Женщине не нравилось отношение к ней экс-супруга. В ходе ссоры мужчина схватил нож. От полученных ран 37-летняя женщина скончалась на месте происшествия.

– Несмотря на то, что обвиняемый вину в совершении умышленного преступления не признал, – сообщила помощник руководителя регионального Следкома РФ Ольга Чеснокова, – собрана достаточная доказательственная база, свидетельствующая об умышленном убийстве. Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ну и друг...

Житель краевой столицы похитил около 100 000 рублей, оформив порядка семи микрозаймов на знакомом.

23-летний заявитель рассказал полицейским, что ему на телефон стали поступать звонки от финансовых учреждений с просьбами погасить потребительский кредит. Молодой человек был крайне удивлен, так как никаких займов не брал. Причиненный ущерб составил более 96 000 рублей.

В ходе работы по заявлению сотрудники уголовного розыска установили причастность к краже денег знакомого потерпевшего – его ровесника. Молодые люди периодически встречались, вместе угощались крепкими напитками. В какой-то момент один из парней смог воспользоваться персональными данными приятеля. Полученные деньги потратил как хотел. Инкриминируется ему кража, совершенная с банковского счета.

«Повысил»
себе зарплату

В Барнауле сотрудники уголовного розыска раскрыли кражу 100 000 рублей из автомобиля.

В дежурную часть отдела полиции по Центральному району Управления МВД России по Барнаулу поступило обращение от 43-летнего местного жителя. Мужчина рассказал, что из его машины исчезли 100 000 рублей, находившиеся под сиденьем.

По подозрению в хищении оперативники задержали 35-летнего жителя краевой столицы, который трудился у заявителя в качестве разнорабочего.

Обворованный барнаулец занимается переоборудованием пустующего здания под свои нужды, для этого нанял помощников. Один из них видел, откуда работодатель выдает деньги, и решил забрать их все.

Полицейские изыскали у злоумышленника 95 000 рублей – 5000 он успел потратить на собственные нужды. Возбуждено уголовное дело, фигуранту вменяется кража со значительным ущербом.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

ЗАНЯТНО

Размером с дом

В Тюменцевском районе слепили огромного снеговика.

Информацией об этом поделились в сообществе «В курсе 22». В посте говорится, что гигантского снеговика создал руководитель местного элеватора.

Он же сделал интересную фотографию, на которой здание элеватора кажется песчинкой по сравнению с главным символом зимы.

Пользователи предположили, что высота снеговика – 5 или 7 метров.

Дмитрий СЕРДОВ



Фото из открытых источников.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА, Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 620 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 24 306 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 314 экз. Заказ № 5424. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.